

Все более напряженной становится ситуация на юге и юго-востоке Германии, где из-за затяжных ливней поднимается уровень воды в Эльбе и Дунае. Дожди и вышедшие из берегов реки заливают автобаны и железнодорожное полотно, заставляя концерн «Дойче бан» вносить существенные изменения в расписание движения поездов.

В ряде населенных пунктов Баварии и Тюрингии, где в субботу и воскресенье местами выпало до 100 мм осадков, отменены занятия в школах и детских садах. Власти города Гесниц в германской федеральной земле Тюрингия приняли решение эвакуировать всех жителей этого населенного пункта после того, как уровень воды в реке Плайсе в четыре раза превысил норму. «Уровень воды в реке поднялся до 4,14 метра при норме в один метр», – отметила представитель городской администрации Яна Фукс. По ее словам, свои дома покинут чуть более 3 тысяч человек. Она добавила, что все добровольцы могут примкнуть к спасательным группам и помогать в борьбе со стихией.

Помимо этого полностью был эвакуирован небольшой населенный пункт Зербитц на 170 жителей, расположенный в этой же федеральной земле. Как оказалось, не напрасно – по поступающим сообщениям, дамбу там все же прорвало в районе 22.00 часов по местному времени (00.00 мск).

Больше всего от удара стихии пострадала Бавария. Эвакуированы несколько сотен жителей городов Розенхайм и Кольбермоор из-за угрозы разрушения дамбы на реке Мангфаль. Всего тревога была объявлена в 10 городах этого региона.

Особенно угрожающая обстановка в настоящее время в Пассау, стоящем сразу на трех реках - Дунае, Инне и Ильце. Исторический центр города, находящийся прямо в месте их пересечения, медленно уходит под воду – подтоплены улицы и подвалы домов. Уровень воды там может достичь 11 метров и таким образом побить исторический «рекорд» в 10,81 метра. «Последствия в таком случае будут катастрофическими», – заявил представитель Германской метеорологической службы Доминик Юнг.

Премьер-министр Баварии Хорст Зеehoфер по телефону связался с канцлером Германии Ангелой Меркель и доложил об обстановке. Глава правительства пообещала привлечь военнослужащих к устранению последствий удара стихии.

Буквально через несколько часов после их разговора стало известно, что к борьбе с наводнениями в Германии подключились военные. Были сформированы штабы оперативной помощи в наиболее пострадавших от наводнений федеральных землях. Создан кризисный штаб и в столице земли Саксония-Анхальт Магдебурге. Местные власти призывают жителей держаться подальше от берегов Эльбы. Полностью затоплен городской стадион в тюрингском городе Йена. Вода подобралась к центру саксонских Хемнитца и Цвиккау. Из небольшого города Гримма эвакуированы 2 тыс человек. Премьер-министр Саксонии Станислав Тиллих в связи со стихийным бедствием отметил визит в Турцию.

Метеорологи отмечают, что дожди продолжатся в Германии сегодня, в связи с чем ситуация может значительно ухудшиться. Уже сейчас в социальных сетях пользователи размещают фотографии, на которых запечатлены последствия масштабного наводнения. Снимки бурлящих рек, затопленных улиц, торчащих из воды верхушек дорожных знаков говорят сами за себя. К счастью, сообщений о жертвах пока не поступало.

В Праге закрывается метро. Зафиксирована первая жертва наводнения.

Столицу Чехии Прагу начинает затапливать потенциально катастрофическое наводнение. Под девизом «худшее еще впереди» (о чем население информировал

премьер Нечас) спасатели воздвигают дамбы на берегу Влтавы, метро закрывается из-за угрозы затопления станций. Власти уверяют, что теперь готовы к удару стихии лучше, чем в 2002 году. Метеорологи отмечают, что вода во Влтаве прибывает намного быстрее, чем ожидалось. Первая жертва нынешнего наводнения - женщина, утонувшая в одном из пригородов столицы. Начата эвакуация животных из Пражского зоопарка.

В Праге объявлен третий, высший уровень опасности. Там из-за угрозы подтопления закрыты 8 станций метро. Об этом сообщил представитель кризисного штаба. По его словам, практически заблокирована работа желтой ветки пражской подземки.

В центральных районах Праги, по берегам Влтавы, пожарные с утра установили сотни метров специальных барьеров, которые должны защитить от наводнения центр города. Они были закуплены после разрушительного наводнения 2002 года, которое стало самым серьезным за 500 лет, унесло 19 жизней и причинило многомиллиардный ущерб городу.

Премьер-министр страны Петр Нечас выступил со специальным обращением: «Боюсь, что худшее у нас еще впереди. Все задействованные структуры работают на полную мощность, один на один со стихией не останется никто». Он проинформировал, что в борьбе со стихией уже задействованы 200 военнослужащих чешской армии.

В воскресенье вечером правительство страны проведет экстренное заседание, на котором обсудит борьбу против стихии. Дом правительства находится на набережной Влтавы.

С утра дождь идет практически без остановки, - отмечает ИТАР-ТАСС. В горных районах на севере Чехии за минувшие сутки выпало около 70 мм осадков.

Первые жертвы.

Наводнения в Чехии привели в воскресенье к гибели женщины, - сообщили в местной полиции. Она рассталась с жизнью в небольшом населенном пункте в 30 километрах к югу от Праги.

Еще трое спасателей считаются пропавшими без вести.

В это время
на Камчатке.

1 июня утром на реке Быстрой в районе села Малки уровень воды повысился до отметки 930 см, при критическом уровне 980 см. При этом наблюдается выход воды на левобережную пойму реки. Угроза населенным пунктам отсутствует.

Обстановка, связанная с возможным подъемом уровня воды, находится на контроле дежурной смены Центра управления в кризисных ситуациях (ЦУКС) МЧС России по Камчатскому краю. Ведется постоянный мониторинг обстановки.

Главное управление МЧС России по Камчатскому краю настоятельно рекомендует:

- в период подъема уровня воды не выходить на берег рек Амчигача, Камчатка и Быстрая и не пытаться пересечь их на автомобилях вброд;
- охотникам и рыбакам следует воздержаться от походов до стабилизации паводковой обстановки;
- о возникновении подтоплений сообщайте по телефону 200-112.

Подъем уровня воды ожидается в реке Аваче

Неблагоприятный подъем уровня воды в реке Аваче ожидается в Елизовском муниципальном районе Камчатского края. Обстановка, связанная с возможным подъемом уровня воды, находится на контроле дежурной смены Центра управления в

кризисных ситуациях регионального МЧС.

По прогнозу Камчатского УГМС, вечером второго июня в реке Аваче подъем уровня воды в районе города Елизова достиг 460 см, при критическом уровне 530 см. Будет наблюдаться выход воды на правобережную пойму реки.

Угроза населенным пунктам отсутствует.

Ведется постоянный мониторинг обстановки.

Соб. инфо.